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Zemřel Alexej Navalnyj – vězeňská služba
rt.com/russia/592537-opposition-figure-alexey-navalny-dead/

Vězněný aktivista po procházce ztratil vědomí a resuscitace selhala, uvedly úřady

Uvězněný představitel ruské opozice Alexej Navalnyj zemřel, informovala v pátek odpoledne vězeňská
služba Jamalsko-něněcké oblasti, kde si odpykával trest.

Sedmačtyřicetiletý muž se po procházce začal cítit špatně a podle prohlášení ztratil vědomí. Ruská
média uvedla, že lékaři prohlásili Navalného za mrtvého po 14:00 místního času.

"Byla provedena všechna nezbytná resuscitační opatření, ale nepodařilo se dosáhnout pozitivního
výsledku," uvedly úřady.

ČTĚTE VÍCE: Šéf skupiny Navalny se sídlem ve Spojeném království zapsán na ruský seznam
hledaných osob
Příčina smrti se zjišťuje. Podle zdroje ruské služby RT však měl opoziční představitel krevní sraženinu.

Navalnyj byl uvězněn počátkem roku 2021 kvůli dlouhotrvajícímu případu podvodu týkajícího se
francouzského prodejce Yves Rocher. Loni v létě vzbudil velkou mezinárodní pozornost po údajné otravě
na Sibiři, která vedla k jeho převozu do Německa. Po návratu byl odsouzen k prvnímu z několika trestů
vězení.

Zpočátku byl umístěn do přísně střeženého zařízení ve Vladimirské oblasti. V roce 2023 byl odsouzen na
19 let „zvláštního režimu“ za „extremismus“. Koncem minulého roku byl převezen do kolonie 'Polární vlk'
v Yamalo-Nenets, která se nachází 40 km nad polárním kruhem. 

Kreml uvedl, že prezident Vladimir Putin byl informován o Navalného smrti. Mluvčí Dmitrij Peskov předal
dotazy Federální vězeňské službě a dodal, že příčina je v současné době nejasná.

Navalného právník Leonid Solovjov odmítl komentovat, ale vysvětlil, že jeho klient měl ve středu schůzku.
„Tehdy bylo všechno normální,“ trval na svém. 

Navalnyj se ve čtvrtek připojil k soudnímu jednání prostřednictvím videolinku, uvedla agentura TASS s
odvoláním na soudní tiskovou službu.
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Alexej Navalnyj se 15. února objevuje prostřednictvím video spojení z arktické trestanecké kolonie v
Kharpu v Jamalsko-něněcké oblasti asi 1900 kilometrů severovýchodně od Moskvy, kde si odpykává
19letý trest, v ruském Kovrovu. , 2024. © Ruská federální vězeňská služba prostřednictvím SOTAVISION
přes AP

Bývalý ruský nacionalistický aktivista Navalnyj se poprvé dostal do pozornosti jako jeden z vůdců
„ruského pochodu“, shromáždění krajní pravice, které se dříve konalo každoročně. Následně převzal
významnou roli v liberálních protestech v letech 2011-12 v Rusku, které se soustředily na moskevské
náměstí Bolotnaja. V roce 2013 získal ve volbách moskevského starosty 27 % hlasů.

Později založil širší hnutí – které vytvářelo zprávy o údajné korupci – a pokusil se v roce 2018 zúčastnit
prezidentské soutěže.

Navalnyj, rodák z Moskvy, byl ženatý a měl dvě děti.


